

**Отчет о деятельности волонтерского студенческого отряда «СОВА»  
кафедры социологии и организации работы с молодежью  
Института истории, международных отношений и  
социально-политических наук в период  
с 01.09.2022 г. по 25.05.2023 г.**

Студенческий волонтерский отряд «СОВА» создан в 1998 году. В составе волонтерского отряда «СОВА» активно работают более 20 студентов разных специальностей института.

Цель студенческого волонтерского отряда состоит в создании условий для активизации навыков студентов в различных видах социально-педагогической деятельности. Волонтерский отряд призван способствовать развитию у студенческой молодёжи высоких нравственных качеств путём пропаганды идей добровольного труда на благо общества и привлечения студентов к решению социально значимых проблем (через участие в социальных, экологических, гуманитарных, культурно-образовательных, просветительских, патриотических и др. проектах и программах).

Направления деятельности отряда:

– **Социальное:** оказание помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям «группы риска», малообеспеченным семьям, людям с ограниченными возможностями здоровья.

– **Патриотическое:** помощь ветеранам ВОВ и педагогического труда, одиноким и престарелым людям.

– **Событийное:** помощь в организации и проведении крупных значимых событий местного, регионального и международного уровня.

– **Экологическое:** озеленение и благоустройство территорий, забота о бездомных животных.

– **Профилактическое:** пропаганда здорового образа жизни, профилактика негативных проявлений, вредных привычек.

За отчетный период членами отряда были подготовлены и проведены следующие мероприятия.



15 сентября было проведено организационное собрание отряда. Для студентов 1 курса была организована презентация работы СВО «СОВА». В состав отряда были приняты новые члены из числа первокурсников.



С 28 сентября по 28 октября волонтерами была проведена ежегодная традиционная акция «Дай лапу, друг!» для бездомных животных. Собранные крупы, лекарства для животных передали в приют «Дай лапу».



С 3 по 08 октября члены отряда Гонтарь Л. и Федорова Н. приняли участие в молодежном историко-культурном форуме «Истоки» (Псковская область, РФ), 10 смена «Школа волонтера культуры».



С 7 по 10 октября в Санкт-Петербурге прошёл молодёжный Всероссийский форум социального призвания, в котором принимала участие активистка отряда Якубовская Е.



14 октября 2022 года члены отряда приняли участие в семинаре для волонтерских отрядов по ситуационной помощи лицам с патологией зрения «Мы через сердце видим мир», посвященный Международному дню Белой трости (Организатор семинара: отдел инклюзивного образования и реабилитации ЛГПУ).



20 октября волонтерами проведена акция, направленная на борьбу с табакокурением и пропаганду здорового образа жизни «Меняем сигарету на конфету!»



27 октября волонтеры отряда передали вещи для детей в общественную организацию «Общество Красного Креста».



2 ноября, волонтеры посетили Луганское отделение ГУ ЛНР «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», где была проведена беседа по безопасности

жизнедеятельности на тему «Взрывоопасные предметы». После беседы поздравили ребят с началом каникул и провели для них



развлекательно-танцевальную дискотеку.



15 ноября волонтерский отряд «СОВА» посетил ГОУ ЛНР «ЛДУСТ Незабудка». Была проведена беседа с детьми на тему: «Взрывоопасные предметы» и развлекательно-танцевальная программа «Танцуем вместе».



15 декабря в ГОУ ВО ЛНР «ЛГПУ» прошел форум «И не в шурф их бросали, а в наши сердца». Волонтеры отряда «СОВА» приняли в нем активное участие.



В преддверии всеми любимого и долгожданного праздника 26 декабря волонтеры отряда «СОВА» с новогодней сказкой «По следам Деда Мороза» посетили ГУ ЛНР «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних».



Волонтеры отряда «СОВА» 29 декабря посетили ГУ ЛНР «Республиканский центр социальной реабилитации детей-инвалидов



«Возрождение», где для воспитанников учреждения настоящую новогоднюю сказку. В конце представления волонтеры



подарили детям сладкие подарки.

13 января волонтерский отряд «СОВА» посетил ГОУ ЛНР «ЛДУСТ Незабудка». Волонтеры организовали для воспитанников учреждения настоящую новогоднюю сказку. В конце представления волонтеры подарили



детям сладкие подарки.



Великой Отечественной Войны

13 февраля члены волонтерского

отряда

«СОВА»

приняли

участие во

встрече с

ветераном

Анатолием



Дрожжиным. Встреча была посвящена Дню освобождения Луганска от немецко-фашистских захватчиков.



В преддверии праздника День защитника Отечества волонтеры отряда «СОВА» приняли участие в написании писем на фронт.



28 февраля члены волонтерского отряда "СОВА" провели патриотическое мероприятие для школьников ГУ ЛНР «ЛОУСОШ №17 имени Валерия Брумеля» посвященное 80-летию освобождения Луганска от немецко-фашистских захватчиков.



14 марта состоялась встреча с обучающимися 7-11 классов в ГУ ЛНР «ЛОУСОШ №55 имени К.К. Рокоссовского». Представители волонтерского отряда «СОВА» рассказали о своей добровольческой деятельности, тем самым помогая создать ребятам свой отряд волонтеров.



Участники волонтерского отряда «СОВА» 5 апреля приняли участие в Международной акции «Синяя лента апреля».



8 апреля Волонтеры отряда «СОВА» вместе с воспитанниками ГУ ЛНР «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» собрались вместе, чтобы отпраздновать День российской анимации.



25 апреля волонтеры отряда «СОВА» провели стартин-танцевальный марафон с воспитанниками ГУ ЛНР «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»



27 апреля волонтеры отряда «СОВА» провели мероприятие «Мой город - самый лучший город на земле» в ГУ ЛНР «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». Рассказали и показали воспитанникам

достопримечательности Луганска.



В преддверии дня Великой Победы, студенты Луганского Государственного педагогического университета, члены волонтерского отряда «СОВА», провели открытое занятие «Голубь Мира» для учеников 3х классов ГУ ЛНР «ЛОУСОШ имени Валерия Брумеля №17» с целью расширения представления о символах мира, победы и памяти, а также воспитание патриотизма и чувства гордости за свою страну и отечество.



В этом году деятельность нашего отряда вышла на новый уровень. В канун Дня Луганской Народной Республики и юбилея города Санкт-Петербурга (27 мая) специалисты Центра



социальной помощи семье и детям города Санкт-Петербург организовали и провели акцию «Почта дружбы». «Почта дружбы» - обмен детскими рисунками

достопримечательностей наших городов. Акция направлена на укрепление дружеских связей между городами Луганск и





Санкт-Петербург, ознакомление подрастающего поколения с их историей и памятными местами, побуждение к творчеству, формирование патриотизма и интереса к культурному и историческому наследию. Члены волонтерского отряда «СОВА».

Члены отряда «СОВА» оказывают помощь профессору кафедры всемирной истории и международных отношений Муртазалиеву Сергею Ибрагимовичу, который перенес операцию. Волонтеры покупают продукты, лекарства, убирают в квартире.

Научный руководитель отряда

Шашиашвили М.В.